

包玉兰获1万元“励志学子追梦奖学金”

本报讯(西海全媒体记者 郭红霞 彭娜)今年高考,西宁市大通回族土族自治县学子包玉兰以583分的总分成绩,通过“国家专项计划”,被北京大学国际政治学院录取。7月26日晚,《西海都市报》联合阿里公益对包玉兰奖励1万元正能量励志学子追梦奖学金,她也是青海首个获得正能量励志学子追梦奖学金的学子。

包玉兰是大通县向化藏族乡下滩村人,寒窗苦读十多年,从大通县朔山中学考入北京大学。得知获得《西海都市报》联合阿里公益奖励的1万元励志学子追梦奖学金,包玉兰一家连连道谢。

“感谢《西海都市报》,感谢阿里公益,进入大学校园后,我会加倍努力学习,以实际行动回报所有关心我的人。”包玉兰说,这笔钱将用于自己在大学期间的学习和生活费用。

“正能量励志学子追梦计划”旨在鼓励品学兼优的逆境学子勇敢追梦,不仅为他们提供经济上的帮助,也让他们在逆境之中奋斗不息的故事被更多人所知,进而影响和激励更多年轻人奋发向上。

这个夏天,《西海都市报》联合阿里公益发起的“正能量励志学子追梦计划”还在进行中,活动截止时间为8月31日,项目主要面向那些身处逆境却自强不息,且在今年高考中取得优异成绩的励志学子,为每人提供1万元的助学奖学金,帮助他们在大学更好地学习和生活。

亲爱的读者,如果你身边有符合条件的励志学子,或你自己就是追梦路上的困难学子,欢迎拨打《西海都市报》新闻热线0971-8457123申请,或将个人情况说明、高考分数、录取学校及联系方式发送到项目邮箱:zhengnengliang@alibaba-inc.com;也欢迎更多爱心企业、机构及个人加入该助学计划,扫描二维码可直接参与资助,如欲一对一认领资助学子,可拨打0971-8457123与我们联系。

☆ 相关新闻

蓝雀山下追梦北大的“00后”女孩

西海全媒体记者 郭红霞



西海全媒体记者为包玉兰送上获奖证书。西海全媒体记者 海朝亮 摄

“包家的姑娘考上北京大学了。”“她是向化乡历史上第一个考上北大的学生!”……最美盛夏,蓝雀山下的向化乡下滩村传来喜讯。

上北京大学是她的梦想

“上北京大学,一直都是我的梦想,我也一直朝着梦想努力并如愿了。”7月28日,包玉兰打开了那份属于她的大学通行证——北京大学国际关系学院录取通知书。

寒窗苦读十多年,包玉兰深知这份录取通知书来之不易。出生在向化乡下滩村的包玉兰从小就是一个懂事的孩子,父母是普普通通的农民,长年奔波在田间地头,供养着她和妹妹幸福成长。

包玉兰的父母识字不多,却很重视教育。“只有读书,才能走出这座大山;只有读书,才能实现自己的梦想。”包玉兰的父亲包国庆说,他经常给孩子们说读书的重要性,因为忙碌很少督促女儿的学业,孩子们也很自觉,不用父母说太多自己就很努力。

包玉兰姐妹俩的学习成绩自小都很不错,两人都以优异的成绩考入了大通县小有名气的朔山中学。“从迈进朔山中学的那一刻起,我就认准了北京大学。”为了这一目标,包玉兰没有

一丝懈怠。

“啥时候看她都在学”

包玉兰从小学习认真刻苦,成绩一直在班里名列前茅。在3年前的中考中,她考了616分,名列向化乡第一、全县第二十九名。

包玉兰进入朔山中学后,班级里强手如云,尽管她依旧刻苦努力,但在期末考试排名中,成绩在班里位列第十一名,这让以前一直排第一的包玉兰心里难免失落。文、理分科时,面对又一个转折点,包玉兰听说理科以后好就业,考虑到毕业以后早点工作,好减轻父母的经济负担,包玉兰就暗自决定选择理科。可是,作了这个决定后,她又心有不甘,觉得自己内心其实更喜欢文科。

在包玉兰彷徨时,细心的班主任刁腾飞发现了她情绪上的异常,得知她的困惑后,他耐心地给她分析文科和理科以后的就业范围和趋势,并针对她各科的学习状况指出了她在各学科上的优势和劣势,最后建议她学习文科,并鼓励她刻苦学习,努力实现自己的梦想。

选择文科后,包玉兰学习的信心倍增,为了能有更多的学习时间,她决定在校外租房走读。包玉兰的想法得到了父母的理解和支持,可家里的农活离

不开人手,父母没办法到她身边照顾她。

“啥时候看她都在学,有一次我去看她,半夜一两点的时候我看她的房间还有亮光,轻轻推开门时发现她还在埋头学习,看到她学习的背影我很心疼,本来想提醒她早点休息,可我还是忍住了。”包国庆说,这一路很艰辛,她得坚持。

毕业后要为家乡建设作贡献

功夫不负有心人,经过一段时间的刻苦学习后,包玉兰在文科班的期末考试中名次上升到了班级第二名。

时间匆匆流逝,很快进入了紧张的高三阶段。因为学校增加了早晚自习时间,包玉兰只能退掉出租屋,又住回了学校宿舍。高三的生活,学业繁重到几乎没有一刻空闲。老师们除了在学习上给学生加倍精讲细讲、不厌其烦,更在生活上、思想上对学生体贴入微。

班主任陈海业老师尤其对他们这些住校的学生格外照顾,关怀备至。学校也在生活方面不断改善和优化,提供了诸多便利,为学生解决了后顾之忧,保证学生能够吃住舒心,安心学习。

高考成绩公布那天,包玉兰怀着忐忑的心情查询了自己的高考分数,“583分,比我预计的分数还要高。”看到分数,一家人喜极而泣,她也如愿报考了梦寐以求的北京大学,并成功被北京大学国际关系学院录取,这个山村女孩终于圆了自己的“北大梦”。

“考上北京大学不容易,进入大学校园我会加倍努力,毕业后要为家乡建设作贡献。”对于未来,包玉兰内心已经有了目标和打算。



提醒! 这些路段通行有变

8月1日起 雷鸣寺街宏觉寺街 恢复双向通行

本报讯(西海全媒体记者 李延绯)来自西宁市公安局宣传科消息,8月1日起,取消雷鸣寺街、宏觉寺街的单向交通组织,恢复双向通行。

2014年起,雷鸣寺街、宏觉寺街经交通组织论证,实行单向交通组织措施。随着交通流量不断变化,借助雷鸣寺街、宏觉寺街的转换车流量日益剧增,对道路资源的需求凸显,单向交通组织已不能适应当前交通管理形势。

为畅通南大街与周边道路的“毛细血管”,有效利用周边道路形成交通循环。8月1日起,取消雷鸣寺街、宏觉寺街的单向交通组织,恢复双向通行,同时取消雷鸣寺街南侧停车位和莫家街东侧部分停车位。

昆仑东路与德令哈路交叉口 设置顺向可变车道 将于8月15日起实施

本报讯(西海全媒体记者 李延绯)7月29日,西宁市公安局发布消息,昆仑东路与德令哈路交叉口东口第二条车道将设置为顺向可变车道。

为解决路口车道空间资源分配不均、车道利用率不高的问题,在道路短时间内无法拓宽的情况下,昆仑东路与德令哈路交叉口东口第二条车道设置为顺向可变车道,根据交通流向在不同时段的变化进行调整,以满足不同时段车流量通行需求。

昆仑东路与德令哈路交叉口顺向可变车道将于8月15日起实施,8月15日前为宣传告知阶段,实施后15日内为适应调整阶段,9月1日起开始抓拍录入。

这2个路口 设置逆向可变车道

本报讯(西海全媒体记者 李延绯)据西宁市公安局消息,新宁路与胜利路交叉口东西口、昆仑东路与德令哈路交叉口南口将设置逆向可变车道。

新宁路与胜利路交叉口东西口、昆仑东路与德令哈路交叉口南口,高峰时段车流排队等候信号距离较长,经常性溢出上游路口,同时平峰时段也存在车辆长距离排队等候现象,固定车道和信号配时优化无法适时满足车辆通行。为此,在新宁路与胜利路交叉口东西口、昆仑东路与德令哈路交叉口南口设置逆向可变车道。

逆向可变车道设置时间为每日7时至20时,新宁路与胜利路交叉口、昆仑东路与德令哈路交叉口逆向可变车道,将于8月15日起实施,8月15日前为宣传告知阶段,实施后15日内为适应调整阶段,9月1日起开始抓拍录入。

部分路段 隔离设施缺口封闭

本报讯(西海全媒体记者 李延绯)7月29日,西宁市公安局发布消息,昆仑西路与海湖路交叉口南口,昆仑西路与海湖路交叉口北口,两处隔离设施缺口将封闭。

昆仑西路与海湖路交叉口南口,高峰时段由凤凰山快速路驶出车流较大,而路段中间掉头口南北双向车辆掉头严重干扰主干道车辆通行,导致车辆排队至行知路匝道口。此外,昆仑西路与海湖路交叉口北口中石化加油站侧分带缺口处,车辆经常性连续跨越多条车道进出加油站,同样影响主干道车辆通行。为此,上述两处隔离设施缺口将封闭。